

中山日报

国内统一刊号:CN44-0126
代号:45-47
中山日报社出版

责编:彭晖 美编:陈思理

2018年9月
星期一 10

要闻

深耕·权威·影响力

习近平就朝鲜国庆70周年 向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

据新华社电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆70周年向朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩致贺电。

习近平在贺电中说,值此朝鲜民主主义人民共和国成立70周年之际,我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民,并以我个人的名义,向委员长同志并通过你,向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。

习近平表示,朝鲜民主主义人民共和国成立70年以来,朝鲜人民在社会主义革命和建设事业中取得了显著成就。近年来,委员长同志带领

朝鲜党和人民,在经济社会发展等方面采取一系列积极举措并取得重要成果,朝鲜社会主义事业发展进入新的历史时期。我对此感到由衷

高兴。习近平强调,中朝两国是山水相连的友好邻邦。中朝传统友谊是两国老一辈领导人亲自缔造和

精心培育的,是双方共同的宝贵财富。中国党和政府高度重视中朝友好合作关系,维护好、巩固好、发展好中朝关系是中国党和

政府坚定不移的方针。今年我同委员长同志三次会晤,进一步明确了两国关系发展的方向。我愿同委员长同志携手推动中朝关系长期健康稳定发展,更好造福两国和两国人民,促进地区和平稳定。衷心祝愿朝鲜人民在以委员长同志为首的朝鲜劳动党领导下,在国家发展建设事业中取得更大成就。衷心祝愿朝鲜民主主义人民共和国繁荣昌盛、人民幸福安康。

立心铸魂兴伟业

——以习近平同志为核心的党中央情系教育事业

一个迈向现代化强国的民族,需要什么样的教育来振兴?

一项开辟新时代篇章的事业,召唤什么样的人来担当?

党的十八大以来,习近平总书记带着对中国特色社会主义教育事业的深刻思考,走访学校、深入校园,细致聆听广大教师和学生的期盼,深刻阐释对教育改革发展的重要论述。

一次次寄语激荡青春梦想,一声声问候温暖教育希望。从贫困地区的山乡学校到书声琅琅的青青校园,从苦练本领的职教学子到扎根西部的支教教师,教育的灵魂因爱的传递愈发闪耀,青春的光彩在与中国梦的同频共振中竞相绽放。

■新时代新期待,祖国需要什么样的栋梁之材?

碧叶成金黄,今又挂新绿。北京大学校园内处处可见的银杏树,见证着莘莘学子的成长。

告别美丽的燕园,硕士生刘学涛郑重作出选择——成为一名高校专职辅导员。

2014年5月4日,为了纪念五

四运动95周年,刘家玮和同学们在静园草坪举行了一场“青春诗会”。“当时,我正站在台上朗诵自己创作的诗歌《聆听青年》,突然看到习总书记向我们走来,挥手致意。”回想起4年前那一刻,刘家玮记忆犹新。

在这次高校考察中,习近平总书记向青年人阐述了树立正确价值观的重要性:“青年的价值取向决定了未来整个社会的价值取向,而青年又处在价值观形成和确立的时期,抓好这一时期的价值观养成十分重要。这就像穿衣服扣扣子一样,如果第一粒扣子扣错了,剩余的扣子都会扣错。人生的扣子从一开始就要扣好。”

“当代中国应该坚守什么样的价值观?青年学子为什么要自觉践行社会主义核心价值观?习总书记‘扣扣子’的比喻,让我思考了很久。”刘家玮说。

总书记形象而生动的“扣子论”,不仅提出了每个青年学子必须思考的成长课题,也明确了教育事业必须回答的重大命题——国无德不兴,人无德不立。

当我们身处实现“两个一百年”奋斗目标的关键一程,该如何引导年轻一代设定自己之于国家、之于民族的价值坐标,走好新一代人的长征路?

继续党的十八大报告首次将“立德树人”确立为教育的根本任务,党的十九大报告进一步指出,要“落实立德树人根本任务”,“培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人”。

让广大青少年学生既有真才实学,又不断增进个人道德修养,责任担当、家国情怀,这样才能有益于国家、有益于社会、有益于个人,才能为中华民族伟大复兴提供强大的人才保障。

党的十八大以来,习近平总书记多次走进大中小学,24次给学校和师生们写信,勉励大家发奋图强、不负韶光——

在给身患白血病仍坚守岗位的女大学生村官张广秀的信中,他希望所有大学生村官热爱基层、扎根基层,增长见识、增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔。

在给中央民族大学附属中学学

生的信中,他希望同学们珍惜美好时光,砥砺品德,陶冶情操,刻苦学习,全面发展,掌握真才实学,努力成为建设伟大祖国、建设美丽家乡的有用之才、栋梁之材,为促进民族团结进步、实现共同繁荣发展作出应有贡献。

在给华中农业大学“本禹志愿服务队”的信中,他希望青年一代弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,坚持与祖国同行、为人民奉献,以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献。

在给全体在德留学人员的信中,他希望广大海外学子秉持崇高理想,在中国人民实现中国梦的伟大奋斗中实现自身价值,努力书写无愧于时代的华彩篇章……

尺素传情,抒写报国壮志。在习近平总书记鼓舞激励下,全国教育系统牢记使命,为下一代健康成长履职尽责。

“有求胜的这种心态很好。但是不可能常胜,也不可能全胜。一个人能力毕竟是有限的,希望你们能集中自己的特长,在某一方面去集中发展。”在习近平总书记视察学校时

的讲话启发下,北京市海淀区民族小学把校训从“做最好的我”扩展为“做最好的我,在我最好的方面”。

“不追求大而全,各展其能、各尽其才,习总书记引导我们树立了新的人才观。”民族小学校长马万成说,“要告诉孩子们,每一个最好的我自己最好的方面,才能实现自我价值,贡献我们的祖国。”

教育,不仅是匡正个体的标尺,更是奠基国家的基石。所谓“立德”,就是要让学生有一颗中国心,这颗中国心里装着中国梦;所谓“树人”,就是要让学生有报效祖国、服务社会、成就人生的能力。

深邃的教育智慧,渗入点滴的教学实践,便会落地生根、入脑入心。

在义务教育阶段,30年来,围绕育人改革要求,教材内容和呈现方式与时俱进、不断创新,“语文”“历史”“道德与法治”的统编教材引人入胜;《中小学生守则》《义务教育学校管理标准》广纳民意。

在高等教育阶段,高校思想政治工作质量提升工程全面实施,课程、科研、实践、文化、网络、心理、管

理、服务、资助、组织等十大育人体系集成构建;“青年红色筑梦之旅”活动将创新创业实践和乡村振兴战略、精准扶贫脱贫相结合,把高校思政课搬进了田间地头……

春风化雨,润物无声。2018年发布的首份国家义务教育质量监测报告显示,我国九成以上的学生为自己作为一名中国人感到自豪,96.2%的四年级学生和97.9%的八年级学生对国家的未来充满信心。

2017年大学生思想政治状况滚动调查也表明,高校学生民族自豪感、时代责任感、历史使命感持续增强。92.6%的大学生赞同“在个人利益与国家利益、集体利益发生冲突时,应首先考虑国家利益和集体利益”。94.4%的大学生赞同“大学生应成为社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者”。

今天的修枝固本,正是为了明天的繁茂兴旺。“逐梦圆梦,生逢其时。”刘家玮说,“我会努力引导学生树立更加远大的理想,为国家培养更多社会主义的合格建设者和可靠接班人。”

》》下转6版

学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

市领导开展教师节慰问,勉励我市广大教师和教育工作者

肩负起新时代立德树人使命

本报讯(记者 郭锦润 陆胜伟 夏升权)教师节前夕,市四套班子领导分赴全市各地,慰问广大教师和教育工作者,弘扬崇文尚教优良传统,为教育事业增添动力。

市委书记陈旭东到西区烟洲小学,看望慰问教师代表,与他们亲切交流工作生活,并考察校区环境,观摩课堂教学,了解学校发展历程。

烟洲小学前身是烟洲书院,创办于清同治十二年(1873年),是中山历史最悠久的学校之一。学校恪守百年老校“诚、勤、朴、爱”的校训,注重培养“传统文化与现代文明相结合”的新型学子,促进了优良校风的形成。陈旭东表示,看到校园优雅整洁,老师

兢兢业业,学生朝气蓬勃,感到十分欣慰。烟洲小学历经百年风雨,依然文脉不断、弦歌不辍。这方深厚的文化积淀,必将激发广大师生对优秀传统文化的热爱,有利于我们进一步坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛。

陈旭东强调,教育是一项崇高的事业,是民族振兴、社会进步的基石,既承载着千万个家庭的希望,也影响着一座城市的未来,是城市软实力和竞争力的重要体现。小学阶段是学生形成良好习惯、培养正确正见的最佳时期,希望老师们要做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人,努力成为塑造学

生品格、品行、品位的“大先生”,更好地肩负起新时代立德树人的使命,引导青少年学生树立正确的人生航标。要遵循教育规律和学生成长规律,注重以人为本、因材施教,学用相长、知行合一,充分激发学生的好奇心和求知欲,培养学生的创新精神和实践能力,促进学生德智体美全面发展。

陈旭东强调,市委、市政府将始终坚持教育优先发展理念,形成推进教育事业全面发展的强大合力,努力提高教育的政治地位、社会地位和职业地位,增强广大教师的幸福感、成就感和荣誉感。

市长焦兰生到中山火炬职业技术学院慰问,面对面与广大教师亲切交流,倾听一线教

师心声,并通过他们向辛勤工作在教育战线上的全体教育工作者致以节日问候。焦兰生勉励广大教师,要抢抓中山职业教育新一轮发展机遇,不断探索、不懈追求,共同推动我市职业教育发展再上新台阶。

焦兰生强调,市委、市政府将更加重视职业教育发展,把发展职业教育作为构建城市比较优势的重要举措。一要始终

坚持高质量内涵发展。打开“窗户”,拓宽视野,加强与国际和国内一流知名院校的合作,提升创新能力和技术应用成果转化能力,加强与企业的紧密合作,培养更适应产业发展的“工匠”型人才,更好满足粤港澳大湾区建设需求。二要大力推动职业教育改革,加快出台推进

职业教育现代化的政策措施,鼓励学校充分发挥专业设置、岗位管理、进人用人、职称评审等方面的自主性,进一步激发办学活力。三要不断加强人才队伍建设。善于发现人才队伍建设中的问题,拿出勇气和智慧逐个解决。充分用好我市高层次人才人才政策,提升人才队伍建设水平。

焦兰生强调,市委、市政府将一如既往地关爱教育人才和教师队伍,努力营造宜居宜业宜创新的优良环境,让他们在中山施展其才、适得其所,努力打造一批有影响力的名师、教学团队和“能工巧匠”。

市委、市人大、市政府、市政协有关领导同志也分别开展了慰问。

香港考察团到访我市

了解深中通道进展 推动湾区融合发展

本报讯(记者 陈健儿)9月9日上午,香港特区十八区区议会正副主席和民政事务局官员赴粤港澳大湾区考察团到我市考察,考察团一行考察了位于翠亨新区的深中通道管理中心、深中通道西岸陆点,了解深中通道最新建设情况,以及中山的区位优势、翠亨新区发展规划等。副市长雷岳龙陪同考察。

据悉,这是粤港澳大湾区建设领导小组举行第一次全体会议以来,香港特区政府推动举办的首批粤港澳大湾区考察团,主要在粤港澳大湾区内的广州市、佛山市、中山市及珠海市开展为期3天的考察,旨在进一步认识大湾区,从地区层面推动香港加快融入国家发展大局。考察团成员由香港特区18区区议会的正副主席及特区政府民政事务局官员组成。

特区政府民政事务局局长刘江华表示,通过考察,进一步了解大湾区内各城市的定位及发展规划,这有助于更好推动香港特区与广东省的合作,为未来加深了解与交流打下良好基础。

我市拟对积分制管理相关文件进行修订,现正征求意见

申请积分须缴纳社保满三个月

本报讯(记者 夏亮红)9月7日,中山市流管办官网发布《关于公开征求中山市流动人口积分制管理相关文件修订意见的公告》(简称《公告》),公开征求相关文件修订意见。根据《公告》,申请对象条件,以及部分计分项目有新的调整;此外,还列出了申请住房租赁补贴的相关条件。市民可在9月7日至21日,以拨打电话(88261311)、传真(88261351)、电邮(zsl-drkb@163.com)等方式反馈意见。

■缴社保要满三个月,取消“工作满半年”条件

《公告》中关于申请对象的规定,取消了原来“在中山工作累积满半年”的条件,保留了居住证的条件,但增加了“缴纳社会保险累计满三个月以上(含三个月)”的条件。

■新增住房租赁补贴,取消“申请承租公租房排行”

住房方面,《公告》取消了原来“可申请承租公租房排行”,新增了积分累计达到100分的流动人口,可申请住房租赁补贴。

但申请住房租赁补贴需符合在中山连续三年办理居住证,连续三年缴纳社会保险和公积金,申请人上年度家庭人均可支配收入在本市上年度城镇居民人均可支配收入70%以下,申请人及配偶、子女三年在本市无出售房地产记录及在本市无任何形式的房地产,申请人及家庭成员提出申请时未在我市享受住房保障相关政策及等四方面的条件。

■积分入学条件不变,但计分标准有调整

备受关注的积分入学条件不变。积分累计达到30分及以上的流动人员,可在其工作镇区或本人、配偶的产权房屋所在镇区,为其未曾入读小学或初中(含中山市内、外)且符合入学条件的适龄子女申请积分入学排名。

但是,流动人口积分计分标准有所调整。

文化程度得分“门槛”提高。大专从原来计60分降为50分;本科及以上学历的从原来计80分降为70分;取消了初中、高中程度,含中专、中职等的分值。

也就是说,大专以下学历无法计分。

职业资格或专业技术资格得分提高。技师、专业技术资格中级由原来计60分,提高到65分;高级技师、专业技术资格高级由原来计80分提高到90分。

房产情况计分降低,从原来的150分降至100分。

另外,附加计分从10项调整到6项,取消了年龄、卫生和计划生育情况、儿童随持卡办理、基础教育等四项计分。

中央扫黑除恶第8督导组2018年9月1日—9月30日进驻我省督导期间,设立专门值班电话:020-87185990、87185991、87185992,专门邮政信箱:广州市909信箱,邮编510100。受理举报电话时间为每天8:00—20:00。主要受理广东省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

